Kiindulasi adatok:

Us: 1. szekunder tekercs fesziiltsége [V]

Us: 2. szekunder tekercs fesziiltsége [V]

Ua:  n. szekunder tekercs fesziiltsége [V]

La: 1. szekunder tekercs arama [A]

Lo: 2. szekunder tekercs drama [A]

Ln: n. szekunder tekercs drama [A]

U,:  primer tekercs fesziiltsége [V]

n: hatasfok 0,7...0,9, nagyobb méretii vasmagra a hatasfok is nagyobb
f: miikodési frekvencia [Hz]

Primer teljesitmény:

(Usl IS] )+(Us2 [.92)+"'+( Usn[sn)

P,= M
ahol,
Us: 1. szekunder tekercs fesziiltsége [V]
Ug: 2. szekunder tekercs fesziiltsége [V]
Us:  n. szekunder tekercs fesziiltsége [V]
La: 1. szekunder tekercs arama [A]
I: 2. szekunder tekercs arama [A]
Lin: n. szekunder tekercs arama [A]
n: hatasfok 0,8...0,9

Adott teljesitményhez sziikséges vasmag-keresztmetszet:

A,=+P,

ahol,
A,:  vasmag keresztmetszete [cm?’]
P,: primer teljesitmény [W]

Voltonkénti menetszam:

10°
Ny=——""——
V4,44 4, Bf
ahol,
Nyv:  a voltonkénti menetszam [menet/V]
A,:  vasmag keresztmetszete [cm?’]
B: magneses indukcio [T]

Si-lemezre max. 1,2T, Hiperszil-re max. 1,6T
f: lizemi frekvencia [Hz]



Primer menetszam:

N ,=U,N,
ahol,
N,:  primer menetszam [menet]
U,:  primer fesziiltség [V]
Niv:  voltonkénti menetszam [menet/V]

Primer tekercs arama:

P
b4 Up

I,: primer tekercs aram [A]

P,: primer teljesitmény [W]

U,:  primer fesziiltség [V]

Primer huzal keresztmetszete:

I )
A hp = 7[
ahol,
Anp:  primer huzal keresztmetszet [mm?]
I, primer aram [A]
J: arams(irliség [A/mm?]

belsd, vasmagkozeli tekercsre értéke 2,5 A/mm?

kiils6 jol hiil6 tekercsre értéke 3,5 A/mm?

Korkeresztmetszetii huzal atméroje:
44,
dy=\—5—

ahol,
di: huzalatmérd [mm]
An: huzalkeresztmetszet [mm?]




n. szekunder tekercs menetszama:

N,rn: l’21]5'11]\]1\/
ahol,
Ns:  n. szekunder tekercs menetszama [menet]
Ua:  n. szekunder tekercs fesziiltsége [V]
Niv:  voltonkénti menetszam [menet/V]

Megjegyzés: a szekunder menetszamokat a veszteségek kompenzalasa miatt 20%-kal meg kell
novelni!

n. szekunder tekercs huzal keresztmetszete:

IS‘I‘I
A hsn =—
nJ
ahol,
Apn:  n. szekunder tekercs huzal keresztmetszet [mm?]
Lsn: n. szekunder tekercs arama [A]
J: arams(irliség [A/mm?]

bels6, vasmagkozeli tekercsre értéke 2,5 A/mm?
kiils6 jol hiil6 tekercsre értéke 3,5 A/mm?

Tekercselési keresztmetszet szamitasa:

(NpAhp+Ns1 Ahs1+N52Ahs2+"'+NsnAhsn)

A= .

ahol,

Ar: tekercselés dltal elfoglalt keresztmetszet — [mm’]
N,:  primer menetszam [menet]
Na: 1. szekunder tekercs menetszama [menet]
Nso: 2. szekunder tekercs menetszama [menet]
Na:  n. szekunder tekercs menetszama [menet]
Any:  primer huzal keresztmetszet [mm?]

Ansi: 1. szekunder tekercs huzal keresztmetszet [mm’]
Ano: 2. szekunder tekercs huzal keresztmetszet [mm’]
Ans: . szekunder tekercs huzal keresztmetszet [mm’]
k: tekercskitoltési tényez6 0,35...0,7

A vasmag ablak-keresztmetszetével kell 6sszehasonlitani, hogy elfér-e a tekercselés.

Ablakkeresztmetszet: e*g




